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Egy szám 1<> fillér.

Az iskolaév megnyitása.
Néhány nap még és a tudo­

mányok két hónapon át csendes 
csarnokai ismét hangosak lesznek 
az ifjúság zsivajától: megkezdődik 
az iskolaév. Ezer és ezer szülő a , 
jövőbe vetett édes reménynyel tel­
ve vezeti először magzatát a ko­
moly lanitóbácsik elé, viszont ezer 
és ezer ifjú most lépi át azon pá­
lya küszöbét, amelyet életcélul ki- ! 
tűzött magának. Hogy mennyi va- ' 
lósul meg ama sok szép remény- I 
bői, amelyet ma még úgy a szülők, j 
mint a pályájok küszöbén álló if- j 
jak kebelét betölti, ki tudná azt 
megmondani. Sokan elérik majdan 
vágyaik teljesedését, de bizonyára 
sokan lesznek olyanok is, akik a 
küzdelemben összetörve, idő előtt 
szárnyaszegetten hullanak a mély­
ségbe ábrándjaik azon fényes lég­
várából, melyet most ifjú szívvel, 
forró vérrel alkotnak maguknak.

Csak örvendeni tudunk, mikor 
látjuk, hogy évről-évre szaporodik 
azoknak a száma, akik a tudomány 
és műveltség elsajátítása véget tó­
dulnak az iskolába. „Elvesz a nép, 
mely tudomány nélkül való“ — 
mondja az irás és az igaz. És fő­
képpen nekünk magyaroknak van 
szükségünk arra, hogy minél job-

TA EC A.
Örök talány

Bizonyosságot akart róla szorozni, 
hogy a felesége, a ki fiatal és szép volt s 
a kit bálványozott, megcsalja.

Hozzá nem méltó álutcn szökött vis 
sí* a már kissé élemedett filozófus a fő­
város közelébe levő nyaralójukba.

Gyanúja alaposnak bizonyult.
Alig hogy kitette lábát otthonról, a 

másik besuhant a feleségéhez.
A tudós csak a késő esti órákban 

szokott hazatérni és úgy a bűnös pár za­
vartalanul csevegett a verandán.

A férfi tisztán hallotta minden sza­
vukat. Filozófusra valló hidegvérrel vette 
be valamennyit, csak arra ingott meg be­
lie a józan higgadtság, mikor az asszony 
e szavakkal akarta eloszlatni kedvese ké­
telyeit

Szeretlek a mennyire gyűlölőm az 
uramat.

Jó negyed óra kellett hozzá a mig 
visszatalált önmagába a rendesen hidegvé­
rű tudós

Nyugodt, nhtározott léptekkel indult 
ki buvó helyéről a verandára.

ban felruházzuk magunkat a tu­
domány fegyvereivel, mert csak 
úgy maradhatunk meg magyarok­
nak a bennünket körülzáró idegen 
népek és nemzetek között, ha mi­
nél ügyesebben tudjuk forgatni 
ezeket a fegyvereket. Éppenséggel 
nincs tehát kifogásunk az ellen, 
ha a szülők igyekeznek gyerme­
keiket minél alaposabban kimű­
velni, ámde annál több kifogást 
vagyunk kénytelenek emelni a- 
miatt, hogy még mindig az a balga­
hiedelem uralkodik nálunk csak­
nem általánosan, hogy a művelt­
ség és a tudományos képzettség I 
mintegy felesleges a praktikus élet 
pályákra lépőknek és hogy még 
mindig nem tudják elfoglalni tár 
sadalinunkban a praktikus élet­
pályán működik az őket méltán 
megillető helyet. Ifjúink nagy része 
mé^ mindig a jogi pályára tolul, 
mig a kereskedelmi és ami saját­
ságos egy túlnyomóan töldmívelő 
államban, a gazdasági pályákra 
aránylag nagyon kevesen lépnek. 
Pedig addig, bármin! erőlködünk 
is különben, sem erős és hatal­
mas kereskedelmet nem tudunk 
teremteni, sem pedig okszerű gaz­
dálkodást, nem tudunk folytatni, 
mig igazán müveit és tudományo­
san képzett kereskedőink és gaz­

dáink nem lesznek az egész vo 
nalon.

M< >’ jobban irtózik azonban az 
úgy ne x ezett urioszlály az iparos­
pályától. Szinte ritkaságszámba 
megy, ha egy-egy még oly gyen­
gén dotált állású hivatalnok is ipa 
rostiak képezted ki gyermekét. 
Pláne még ha az a gyermek már 
egy-két gimnáziumot is végzett. 
Már pedig az ipar terén is csak 
úgy vehetjük fel a versenyt, ha 
minél több müveit iparossal ren­
delkezünk. Hogy mily elfogultság 
uralkodik nálunk az iparospálya 
iránt, arra nézve csak a követke­
ző példát hozzuk fel. Egy refor­
mátus pap lakatosinasnak adta a 
fiát, noha négy gimnáziumot elég 
jól végzett, de kedve volt a laka­
tossághoz Mikor a fiú látogatóba 
hazaérkezett, az egyik nagynénje, 
aki ugyancsak szűk viszonyok 
között éldegélt, azzal fogadta: „Jaj, 
Istenem, hogyan fogjak veled ke­
zet, amikor olyan durva és fekete 
a kezed I“ Az eleven esz ti hu a- 
zonban talpraesetten vágott vissza: 
„Higyje meg, néném — úgymond 
— sokkal jobb a fekete kézből a 
fehér kenyér, mint a fehér kézből 
a fekete kenyér".

Sajnos, nálunk ezt az igazsá­
got még mindig nem akarják meg-

A szerelmes pár szeinmelláth itólag 
öszszerezzent.

— Tán zavartalak benneteket ? for­
dult a férj a fiatal zeneművészhez, a ki­
hez baráti viszony fűzte.

Önkéntelenül tekintett egymásra a 
másik kettő. A szemük intézte egymáshoz 
a kérdést?

— Vájjon sejt valamit ez az ember?
Az asszony nyerte vissza hamarább 

a hidegvérét.
-- Már régen megjöttél ?
— Élég régen.
A férfi leült a veranda közepén álló 

karos székbe. Egyik oldalon az asszony, 
a másikon a nevetséges módon megszep­
pent ember.

Nem is reméltem, hogy Itt talállak, 
barátom, mert belek óla visszautasítottad 
meghívásomat, mikoresténkint ki akartalak 
csalni, hogy egy kis konczerlet rögtönöz­
zünk.

A művész valamit dadogott.
— Én ma váratlanul korán jöttem 

ki. Égy müvemet akartam befejezni. Ne­
héz problémát feji cg meg benne Azt 1 
i. lmgy mit cselekedjék az a férfi, a ki 
egy szép n pon arra ébred, hogy a kire 
becsületé! és boldogságát, bízta, gyaláza­
tosai! megcsalja őt

A kettő összenézett. Olyan szánalma­
san bamba volt az ábrázatuk.

A férj folytatta.
— Három kis történettől illustráltam 

; a fogós lelki állapotot.
Figyeljetek. Nem érdektelen.
Az első a regények hálás talaján, a 

j Comopurtján játszik; a hova lord Pettersin 
! kéjutazott a feleségével. A férj pár heli 
; ott tartózkodásuk után azt kezdi ószreven- 
' ni, hogy az asszonya, a kit őrülten és 
! vak bizalommal szeretett, megcsalja egy 
• Robert nevű arczkó > festővel, a ki a férj 
i jel kötött előzőben baráti viszonyt.

Az emberből vadállattá vadult Patter- 
sin napokig kínozta magát ezzel a hihe­
tetlen t el fedezéssel, inig végre egy reggel 
betoppan a festő műtermébe, ahol mint 
előre sejtette ott találja a .hűtlen asz- 
szonyl is

— Nem vártál, úgy e nyomorult ?l
A festő elégtételt ajánl, mire az an­

gol fölkaczag :
Vétek lenne megfosztani a világot 

egy ilyen nagy művésztől. Sőt van bennem 
annyi müórzék, hogy a mennyire laikus 
voltamból Kitelik előmozdítom sikereidet, 
Te mindig par exellenco naturalista voltál. 
Készíts nekem egy képei, melynek czi- 
tno: „A megesnit férj buszúja“.

— De . . . hebeg a sarokba szorított
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érteni, noha a fokozódó szegény 
ség napról-napra figyelmeztet rá 
bennünket. Ha majd megértjük mi 
is, hogy az iskola nemcsak arra 
való, hogy fehórkezü úri proletá 
rókát neveljen, hanem igenis arra 
is, hogy a jövő gazdáinak, keres 
keddinek és iparosainak is meleg 
ágya legyen, akkor, de csakis ak­
kor beszélhetünk majd arról a 
gazdasági és vagyoni föllendülés­
ről, mely mindnyájunk vágya s 
mely igazi alapja lesz nemzeti 
függetlenségünknek is.

Készüljünk a télre.
Sivár perskektivát tár elénk az ősz, 

s nyomasztó érzés fog el, ha a télre 
gondolunk. Miből fog a hideg, semmit 
nem jövedelmező télen át megélni a 
föld népe. amellyel oly mostohán bánt 
el az idén a föld? Nemcsak, hogy ru­
hára, vetőmagra való alig marad az or­
szág számos vidékén, de biztos és szo­
morú kilátás van arra, hagy január tá­
ján már betevő falat sem lesz sok he­
lyütt. Falvak, járások lesznek, ahol is 
menetien fogalommá válik a szegény nép 
között a buzakenyór, a hús, de még a 
tej ós a vaj is.

Az esőzés, mely hónapok óta tartó 
tikkasztó szárazság után végre bekövet­
kezett, igaz, hogy javított valamelyest az 
általános helyzeten. De csak ott javítha­
tott, ahol még volt javítani való. Sok 
helyütt nem használt már az eső, mert 
a.perzselő napsugarak kiégettek mindent. 
De még ott is, ahol használt az eső a 
gyökéren álló növényzetnek, panasz és 
sopánkodás hangzik minden minden gaz­
dálkodó ajkáról, mert az eredmény nem 
csak hogy messze marad, úgy minőség, 
mint mennyiség dolgában a tavalyi 
fölött, de még csak össze nem hason 
litható vele. A rossz terméssel sújtott 
gazdák ezzel a hozammal még a saját 
természetbeni szükségleteiket sem fog­
ják tudni fedezni, hol marad még az 
adó? a télre való? a gyermekek isko­

láztatása? Ha nem is éhínség, de a leg 
nagyobb nélkülözés színhelye lesz tehát 
még az a vidék is, ahol nem perzselt 
el mindent a pusztító napsugár.

Ezzel a súlyos helyzettel, amely 
okvetlenül be fog következni, számolni 
kell mar most. Az állam és társadalom 
tőle telhetőleg tegye meg az óvintézke- 
kedéseket azon czelból, hogy a nyomort 
enyhítse, vagy legalább is elviselhetővé 
tegye.

Mert borzasztó a gondolat is, hogy 
Europa tejjel s mézzel folyó Kánaánjá­
ban, a müveit világ éléstárában az Al­
föld és a Dunántúl istenáldotta földjén 
éhínség pusztítson s éhtifusznak essenek 
áldozatul erőteljes férfiak, gyámoltalan 
gyermekek és aggok.

Szervezkedni kell országszerte az 
országos nélkülözés ellen. Nagy munka 
az, melyből elöljáróságnak, városnak, 
megyének, államnak s a társadalom" 
minden egyes tehetős tagjának egyaránt 
ki kell vennie a maga részét. A nagy 
általános jótékonysági akcziónak száz 
féle módja van, melyeket e helyen még 
körvonalazni se lehet. De mindenütt a 
helyi viszonyokhoz mérten a legjobban 
tudjuk, milyen irányú jótékonysági ak- 
ezióra van szükség és ahol e szép hi­
vatást komolyan fogják fel, ott- nem is 
lesz olyan ínség, mely az emberek e- 
gószségóben és életében tenne pusz­
títást.

Az állam teendői már inkább kőr- 
vonalozhatók. Első sorban a lehető leg­
kíméletesebb módon járjanak el az a 
dószedés terén s adókivetések és elen­
gedések dolgában a legmeszszebbre 
menőleg vegyék tekintetbe a gazdák su 
lyos anyagi helyzetét. Az érv, hogy az 
államnak is nagy kiadásai vannak e vi­
szonyok közt, helyét meg nem állja, 
mert az állam százmilliónyi kölcsönök 
kel segíthet magán, inig a gazda éhen 
halhat, mert nincs egy koronája

Másodsorban munkát keil adni a 
I szegény népnek. Itt vannak a beruhá- 
' zások. Ha a megszavazott kétszázötven 
I milliónyi építkezésből az idén az elői­

rányzatnál még egyszer nagyobbmennyi- 
séget foganatosítanak, ez alig jelent na­
gyobb megterheltetést az államra néz­
ve, de százezrek nyomorán segíthet. Ez 
becsületes, egyszerű és biztos módja a 
segítésnek.

S e helyen nenvhagyhatjukfigyelmen 
kívül a közönségnek azon nagy zömét, 
melyet közvetve sújt az Ínséges észtén 
dő a nagy drágaság hiénái, pékek, hús­
vágók, tejszállitók nyakra-főre emelik az 
árakat, hogy a köznyomorból busás ha­
szonra tegyenek szert. A hatóságok szi­
gorú kötelessége az élelmi szerek szol­
gáltatóit ellenőrizni, hogy ne élhesse 
nek vissza a sanyarú helyzettel. Kár, 
hogy nincsen meg, mint a középkor­
ban volt, az az inségtörvényünk, amely 
börtönnel sújtotta azt a termelőt, ke­
reskedőt, vagy iparost, aki Ínség idején 
kénye-kedve szerint csigázta fel az é- 
lelmi szerek árait. Nagyon is szükség 
lenne most egy ilyesfajta törvényre 1
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Ezerkedves. Nincs hozzá modelled? . 
ördögi szolgálok azzal is.

Egy lövés dördül el és a sziszegő 
«sazony holtan zuhan a földre.

— Nos rajta, mester, vásznat, ecse- 
, a minta készen áll.

Ebben a perczben két megkövült 
szempár tapadt az elbeszélőre. A férj nyu­
godtan ingatta a fejét.

— Ez a megoldás nem felel meg ne 
kém. Halljátok a második történetet.

Egy német poéta régtől gyanította, 
hogy felesége D. grófnak, a költő uiece 
násának kedvese. Poétához méltó módon 
rág lelkén a rettentő fájdalom, mig végre 
egy szép napon a Rajna hullámai közt ke 
rés enyhülést bánatára, csak e pár sort 
hagyva hátra „Nem akarok tovább utalók­
ban lenni.“

A harmadik történet egy francziáról 
szól a ki épen abban a pillanatban zavar­
ta meg a tété a tetet mikor hitvese örök Ilii 
séget esküdött kedvesének.

A franczia az „öld meg az asszonyt“ 
vagy „öld meg a csábitól“ alternatíváját, 
egy szintén relativ megoldással oldotta 
meg „öld meg őket!*

Örök hűség ?! kiált a váratlanul be­
lépő férj. Ilyen szent fogadalmat meg is 
kell ám tartani. Hogy tehát hüsztgés bű­
nébe ne essetek, erről én gondoskodom.

Két egymásután eldördült lövés le- 
teritette a csalfa asszonyt ós bűnrészesét,

Hosszú szünet következett.
A tudós törte meg a csendet.
— Nos melyik felel meg elveiteknek 

a három történél közül ?
A két bűnös hallgatott. Szánalmas 

látványt nyújtottak; főleg a zeneművész.
I Az enyémmel egyik sem, folytat ía 

a filozófus. Mig az, a kit szerelünk, a ki­
hez a legszentebb kapocs fűz hozzánk, 
addig értéktelen semmi még az életünk is, 
ha érette áldozhatjuk, de ha érdemellennó 
vált szerelmünkre, ilyen asszonyért ne vál­
junk se gyilkosokká és öngyilkosokká.

És ezzel föl kelt a tudós, a nélkül, 
hogy egy tekintetre is érdemesítette volna 
akar a feleségét, akár a kit eléje helyezeit 
a hűtlen assszony.

Elhagyta a verandát, el a nyaralót a 
hová nem tért többé vissza.

Par nap múlva a férj ügyvédje ke­
reste föl a bűnös nőt, hogy a válás részle­
teit beszélje meg vele.

Mái nem találta életben.
Pár óra elölt vittek el holttestét.
Egy néhány sori hagyott hátra a két 

férfinak. A szeretőjének ezt:
„Ne üldözz, mert soha se leszek a 

tied. Borzadok tőled“.
A férjének pedig, a kiről kevéssel az 

előtt valódi gyűlölettel nyilatkozott a má­
siknak, azt irta :

„Imádtalak. Nem élhetek nélküled“.
Kövér Ilma.

— A nyár végén A perzselő száraz­
ságtól megsárgult faleveleket a földre szór­
ta az északról érkezett hideg szél. Zörgö 
avar borítja a sétány utalt, ahol néhány 
nappal ezelőtt estéről estére hullámzott le- 
föl a város sétáló közönsége: fiatal urhöl- 
gyek, fiatal urak.

Vége a nyár hangulatának! az esti 
korzó megszűnt. Dermesztő szél csap le a 
a bokruk és fák közé, nagyon korán el­
következett az ősz. Bo.ult vasszinü égbolt 
nehezedik fölöttünk és őszi szél szárnyán 
eljött a nehéz gond.

Rossz esztendő ez az idei esztendő. 
A jövő történetírói feljegyzik majd róla, 
hogy mig Ázsia keleti részein a népek öl 
lók egymást, — azalatt Európában a ter­
mészet viselt irtóháborut az emberek ellen. 
Es egyetlen országot sem viseltek meg az 
1904 esztendő csapásai úgy, mint a ma­
gyarok országát.

A szárazság tönkretette gabonánkat, 
tönkretette állattenyésztésünket. Ami pedig 
gyümölcsben, kerti veteményben még meg- 
maradl, azt megdézsmálta az ország fölött 
végigrobogó jégvihar.

Hűvös van de még egy lakásban sem 
lobog a kályha barátságosan melengető 
lángja, nem ülhet mellé jobb napokról áb­
rándozni a mindig reményeket kovácsoló 
ember. A gondolkozás gyönyörködtető vi­
rágját : a jókedvet is elhervasztotta a szá­
razság islencsapása ós valami kiábrándiió, 
hűvös áram suhan át lelkűnkön: nyomá­
ban balsejtelmek támadnak.

Mi lesz a télen? Mit csinálunk a sze­
gényekkel, akik elkeseredetten fognak 
apellálni a társadalomra? Félve gombol- 
kózik be ezen gondolatok elől az, akinek 
valamicskéje van, Mintha országunk egy 
körülzárok vár volna, ahol a lakosuk mind­
egyike eldug egy egy darab kenyeret va­
lami rejtekhelyre, hogy ha majd minden 
elfogyott: nagy titokban elővegye.

Istenem, hiszen még nincs itt tél. Es 
a tavasz még nagyon messze van. Micso­
da keserű megpróbáltatáson esnek át mil­
liók és milliók, amig az első meleg tava­
szi napsugár biztatóan felragyog.

Nem tudjuk, mi a bizonyos. De egy; 
ben igen: bizonyos, hogy a kivándorlási 
vállalatuknak várakozáson felül beütött ez 
az esztendő.

— Uj gazdasági tudósitó. A földmive- 
lésüvyi m. kiv. miniszter Sándor Kál­
mán ióbai uradalmi gazdatisztet a zsom; 
bolyai járásra nézve a gazdasági tudósítói 
tiszttel bízta meg. .

— Nyugalmazott aljbiró A m- km
igazságügyminiszter elmebeteg Márkus Jó- 

' zcet helybeli kir járásbirósági albirót ídeig-



lenesen nyugalomba helyezte. Egy szépen , 
indult palya tragikus befejezése.

— Áthelyezőt. A kereskedelemügyi | 
m- kir. miniszter Kikindai Bertalan hely- i 
beli m. kir. pósla és távirda főiisztet sa 
ját kérelmére az újvidéki m. kir. posta és ; 
távirda hivatalhoz helyezte át.

— Újítás a posta csomagok szállítása 
körül. A kereskedelemügyi in. kir. minis­
ter az utalvány összegeknek háznál kifize­
téssel kapcsolatban a csomag házhoz való 
kézbesítési szolgálatot a jövő évi januártól 
kezdve Nagykikindán is befogja rendezni.
A temesvári m. kir. pósta- és távirda igaz­
gatóság értesítette Szendeff Mihály pósta 
szállítót, hogy a kézbesítés eszközlésére 
két egy fogatos póstaszállitó kocsit ren­
dezzen be, évi 2800 korona bérösszeg inéi 
lett, miután a kereskedelmi miniszter a 
szállítással őt bízta meg.

—- Cselédek nyilvántartása. A Kaíika- 
féle vizsgálat alkalmával elrendeltetett, hogy 
a cselédekről nyilvántartás vezettessék. A j 
rendőrhatóság azóta megfektetett egy nyíl 
vántarüst, amelyben ezidőszerint lJ80 cse­
léd tartaiik nyilván. Tekintetbe véve ezt 
az óriási számot, csodálkoznunk kell, hogy 
mégis oly nagy a panasz a cselédek iránt, 
hogy ritka a jó cseléd. Pedig annyi között 
csak akadhatna egy két jó, megbízható, 
hűséges. Hogy nem akad ilyen, annak bi 
zony őszintén mondva, nem is annyira a 
cselédek az okai, hanem inkább a cseléd­
tartók, kik sohasem tekintik a cselédet 
családtagnak, annak erkölcsi életével nem 
törődnek. Pedig, ha erre volnának figyelem 
inéi, aminthogy a törvény inleucziója is azt 
mondja, hát bizony a cseléd mizériák is
megszűnnének.

— A közig, tanfolyam előadói. A m.
kir. belügyminiszter a nagj becskereki köz­
ségi közigazgatási tanfolyam igazgató he­
lyetteséül kinevezte : Dr. Végh Lajos vá­
rosi főügyészi, előadókul pedig : dr. Ki esz 
Jakab in. árvaszóki h. elnököt, Szilágyi 
Albert vármegyei aljegyzőt, Bieíek Antal 
vármegyei tb, főjegyzői, Láday Kálmán 
pénzügyi titkárt, Strosz Béla városi fő­
jegyzőt és Zsiross Mihály nyug. várme­
gyei főszámvevőt.

— Öngyilkossági kísérlet. Erős Ernő 
kereskedelmi segéd, ki Újvidéken a Kiau 
bor és Weisz czégnól volt alkalmazásban 
nehány hót előtt onnan kilépett, de azóta 
sehol sem tudott alkalmazást kapni. Miu­
tán mindenből kifogyott, elhatározta, hogy 
öngyilkosság által végett vett életének. A 
Dungyerszki-fóle fürdőbe ment, hol kád­
fürdőt rendelt. Amint a fürdőhelyiségbe 
lépett, kabátját és mellényét levetette és 
forgőpisztolyáival mellébe lőtt. A lövés za­
jára elősiototl személyzet rögtön orvost hi­
vott, ki azonban az ájul tan fekvő fiatal 
emberen a sérülés legkisebb nyomát sem 
tudta felfedezni. A golyó a kigombolt ke­
mény inggallért éne, onnan lepattant és 
az öngyilkos ép bőrrel megmenekült.

— Gyárégés. A Buchmann félő tégla 
gyár kőrkemunezéje, körszine és szalma 
készlete vasárnap éjjel leégett. A kár 8000 
korona.

— Miska bácsi kára. Ilubafy Miska 
bátyánkat, aki nem csak kikindai több­
szörös házbirtokos, de mint tudvalevő sza­
bolcsi földbirtokos is. Nugykáilói í'őidbir 
tokán a család ősi fészkén, aug hó 16-án 
takarmánya leégett. A tűz állítólag egy 
kis leány gondatlanságából keletkezeit.

— A vonat kerekei alatt. Pénteken 
este hat órakor a Szeged-pályaudvarról 
kiinduló karlovai személyvonat Gyála és 
Szerb-Keresztur között elgázolta Koledin 
Mltideu gyálai lakost, aki szörnyet nali. 
A mozdony kerekei a szó szoros érteimé 
ben darabokra tépték. Koledin két lábát 
és a sérült tagokat egy darabig vonszol- 
gatták. A szerencsétlen ember kiomló vé­
re messze utón pirosra festette a síneket. 
A vonat megállolt és a borzalmasan meg­
csonkított ember tetemét fölvette és be­
vitte Törökkanizsára. A mozdonyvezelő 
vallómása szerint Koledin öngyilkos szán­
dékkal maga feküdt a mozdony olé.

— Rendelet a piaci tej és tejfelkóstol 
fjatá* ellen. A rendőrkapitányság a városi

főorvos üdvös javaslatára szigorú ren­
deletet bocsátott ki, melyben eltiltotta az 
úgynevezett piaci tej és tejfelkóstolg'fást.
Ez a közegészséget veszélyeztelő szokás 
végre megszűnik nálunk. A cselédek, be 
leg, sebesajku, tüdőbeteg asszonyok amint 
járnak-kelnek a piacon, kóstolót kérnek 
tejből, túróból. Kivé zik a Iáiból a kaim ' 
lat és belekóstolnak egymásután az élelmi 
szerekbe Ennek u rossz szokásnak fogja 
elejét venni a rendőrség tilalma: Aki kós­
tolni akar hozzon magával kanalat. Akit 
rajtaosipnek az ilyen inyenckedóeen: ke­
ménye megbüntetik : Azonban ezen üdvös 
rendele!nek az a legnagyobb hibája, hogy 
— nem nálunk, hanem Szombathelyen lép 
életbe

— Országos borvásár Szegeden Az
első országos Dorvásár előkészületei roha 
mosan közelednek a befejezéshez. Eddig- 
elé hárornszázféle bort jelentettek be be 
mutatásra és negyvenkét fajtát poha­
ranként való kimérésére Az összes beje­
lentett borok mintegy 21.000 hektolitert 
tesznek ki. A kiállítás az újszeged! viga- 

í dóban tartatik mg szeptember 11., 12 és 
13 án. A megnyitás napján szeptember 

; 11 on délelőtt 10 órakor a városházajdisz- 
: termében szőlészeti és borászati előadások 
; tartatnak, a napi fontosabb kérdésekről, i 
j Délután 3 órakor pedig megnyittatik a 
; borvásár. A borok előzetesen már egy bi- !
I zottság által elbíráltatnak s a kifogás alá 
: nem eső minták kerülnek kiállításra. A 
1 magyar szőlősgazdák országos egyesületé- 
: nek borvásár tartására irányult törekvése 
j a legnagyobb mértékben támogatást érdé 
I mel. Összehozza a termelőt a fogy ászt ók- 
i kai s e közvetlen érintkezés során úgy az 
j egyik, mint a másik félre a legnagyobb 
' anyagi előny származik Ha ezen alkotás 
j a különböző vidékekre kialakul, úgy an- 
I nak hatása a bortermelésre kiváló hasznot 
• fog eredményezni. Ily alkotások a borászat 
; emelése érdekében a külföldön már régen 
j éreztetik hatásukat s minden irányban ki- 
I alakult helyzetet teremtettek. A magunk 
j részéről a legmelegebben üdvözöljük a ina- 
j gyár szőlősgazdák országos egyesületének 
; vezetőségét, mely időt, munkát, fáradságot 
i s költséget nem kiméit, ily alkotást léte- 
j sitett s az uj eszmét kifejezésre juttatta.
I Az Alföld közönsége pedig minél tömege­

sebben látogassa a borvásárt annak há- 
I romnapi tartatna alatt.

— Titokzatos kórházlakó. Pár hét előtt 
: az oroszlántos bébui országúton egy telje­

sen meztelenre vetkezett embert fogtak el 
a járókelők s minthogy elmebetegnek lát 

! szolt, átadták a helybeli kórháznak, Az ü- 
i lelő pár hétig volt lakója a kórháznak, a 
j nélkül hogy kilétét megtudhatták volna.
; inert enni ugyan evett az atyafi, de be- ,
; szólni sehogy se aKart s egyáltalán úgy 
i viselkedett, mint ahogy a csendes őrüllek 
I szoktak. Társainak oláh nyelven elárult 
I ugyan annyit, hogy ő egy embert agyon- j 
: ütött, de sem a helyet, sem egyéb adatot 
! nem tudtak belőle kivenni. — Végre a na 
! pókban aztán sikerült szóra hoznia titok- i 

zalos idegent, akiről kitűnt, hogy erdélyi ; 
napszámos és bolyongás közben borogatta 
valaki és tréfából meztelenül kitette az 

j országúira. — Minthogy máskülönben sem­
mi baja nincsen, haza fogják tolonezoini.

— Füstié vált milliók. A dohányjöve­
déki igazgatóság most készítette a kitnu- 
1 at ást arról, hogy mennyi dohányárut fo- j 
gyaszlott ui a közönség Magyarországban j 
ennek az évnek első öt hónapjában. A 
statitiszka szerint a burnótozás és a pipá- 
zás nem nagy mértékben, de mégis csők- 

I kom.a mennyiben úgy a burnótból minta j 
dohányból kevesebbet fogyasztottak. Bur j 
nótot eladtak, 17 067 kilogrammot és 
212,819 127 csomagot, tavaly 18.704 kilog­
rammot és 217,634 208 csomagot. A szi­
varokból mái us végéig elfogyott: Reguli- ' 
tás 1,519 197. Trubukó 9,861 700 Britanik, > 
8,423.900. Millaves.270 900. Kuba 29 578 100. ! 
Port ovik ó 30,061.100 Virgina 6,838-650, í 
Rövid 07.921 314. Hoszszu 75,822.200 j 
Rozita 5,093.900. összesen 275,569.461 da­
rab. A szivarkából elfogyott: Nílus 208.50ö. 
Hum a 1,096,515. Memfis 1,649.800, Siam-

Imi 3,024.700. Szultán 9,432.700. Hölgy 
227.046 300. Hercegovina 111,056.050 Sport 
7.930.550. Jenidge 11,178 300. Dráma 
151,807-100. Virgina 61,662.900. Magyar 
87,926.900 ös zesen 480.090 395 darab. 
Pénzben befolyt árukért 40,439.807 korona 
vT fii őr. külföldi különlegességekért 
6^9.412 korona 24 fillér, Ossz -sen: 44 579,127 
korona 24 filler. A múlt évi bevétel: 
42,359 143 korona 34 fillér volt.

— Elveszett tehén. Win'er János hely­
beli mészáros, marhakereskedő a legutóbbi 

I temesvári országos vásárról marhákat haj- 
! tolt Nagykikinda felé. A hajcsárok a be- 
I rogszói országúton észrevették, hogy a jó 
i szag közül egy öreg vörös tarka tehén hi­

ányzik. Hamar keresésére indultak s je- 
loniZct tettek a község; elöljáróságnál, de 
eredmény nélkül, mert az elveszett teh‘n 
nem került elő. Sajátságos, hogy Winter- 
nek a múlt évben is éppen a beregszói 
országúton veszett el egy tehene, amit szin­
tén siker nélkül köröztetett.

— Lóelkötés Kisz!inger József föld­
birtokos tanyájáról a héten réggé1 5 óra 
kor ismeretlen tettesek 4 drb. legszebb lo­
vat elkötötték. A lovuk eltűnése nagy ré­
mület A idézett elő a tanyán, de annál na 
nál nagyobb volt az öröm, mikor egy óra 
múlva mind a négy ló vágtatva jött be a 
tanyára. A lovak kölőfék nélkül jöttek 
vissza. Valószínű, hogy megugrottak elkö- 
tőik elöl, azok nagy bosszúságára, de a ta­
nyás nép és gazda nagyobb övömére.

— Reggeli kávé a hadseregben. A le­
génység eddig levest kapott reggelire. Az 
igaz, hogy végtelenül big és tartalom nél­
kül való volt azért nem valami nagy 
ölömmel látták a hadfiak. A közös had­
ügyminisztérium most elhatározta, hogy a 
leves-konzerveket beszünteti s helyette ál­
landósítja a kávékonzerveket. Hát kívánjuk, 
hogy az se legyen azonos a most is néha­
napján kijáró, színtelen és ezukor nélküli 
ólvezhetlen kotyvalókkal. Az uj kávékon- 
zerv 23 gr. súlyú állítólag édes is lesz. 
Ószetétele bab, árpa, fügekávó és ezukor 
iesz. Mig a régi leves és kávó-konzervet. 
a legénységnek 2 fillérért kellett megvá­
sárolni s azután élveznie, az uj kávé 2 és 
fél fillérbe fog kerülni

— Idősnek látszó arezok fiatal, üde ki- 
nézést nyernek, ha a világhírű teljesen 
ártalmatlan valódi angol Balassa félcUgor- 
katejjol ápolják. E páratlan szőpitőszer pár 
napi használat után eltávolít ráncokat, fe­
dőket, pattanást, szeplőt, májfoltot az arc­
ról Üvegje 2 korona, hozzá valódi angol 
ugavkaszappan 1 kor. és púder 1.20 koro­
na. Kapható minden gyógyszertárban. Pos­
tán küldi Balassa Kornél gyógyszertára. 
Budapest-Erzsébet.falva óvakodjunk az ér­
ték leien utánzatoktól. V.

Felelős .zerkeHztó es iaplula jdonos 
KEMÉNY JÁNOS.

Kiüdói-Nyomd«, Nkikindán Telefon, sz. 13.
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Cs. és kir. udvari szállító
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Griffatong Péter Mindenütt kapható

Ferencz József-tér Városi szálloda mellett
1AOYI4IHIIDA.

Nagy üveg- és porczelim rakta 
uns választék függő 
ban a legújabb Ditmár 
tükrök és képek.

ls <>SZt<l 1 Fényrnáz, u vil t.r legjobb fYnynrV-..! <’•*> Cr&nje vil
etrovei, lo\iuma I u jj>r,j,. jv v.^ tartói -.. v.ik ; hör1. rian/a va

czijiökhöz a legszebb fényi iUp 
fúrna bőrből készült foltos, hasz 

ital! ezuiii. „LyosiiV" veuiekfényHiív/. használatú ki - ’tkc'/.tébrn uj sziuiiket visazanyarik.
Gyári raktár: Budapest V Lipót körút 24. Musáslv csuk is Itnimmszappant hisználji n

jkXXXXXXXXXXXXXXXeiXXXXXXXXXXXXXXXA

Telefon szám 68.

VI .ff I
I

81kall
III

13 ri
h

rí TI

'II
ű

Fischer Lipót és Ede czóg Cz.imünk- 
ro kórunk figyelni ! Nagy raktár1 angol 
s honiszövetekben, dúsan felszerelt fér­
fi- fiú és gyermek ruhák- raktára. Női 
és Katonai szabók

Nagykikinda városi bérház.

VXXXXXXX:'vtX:KXXX’iCXXeiXXXXXXXXXXXXX>
sVfijKk a íjT- r** tó" z-mF.'*'

Különösen nagy raktár és dús vá 
laszték felette Ízléses és csinos alkal- • , i ■ i y«/.»

^mi- és lakodalmi ajándékokból. UdZUUl XdlU I4GSK-
t Elvállalja uj épületek üvegrészeinek "Hil tílllOHCZUl

Íkészítését, továbbá képkeretezéseket pon- ítZOllllíll felvétetik
tos és szolid kivitelben olcsó, szabott

arakban. v-u **5*timP~ji

Egy helybeli úri családhoz egy 
a negyedik polgárit végzett leány­
ka mellé kerestetik oly nő, ki a 
délutáni órákban állandóan a le­
ányka mellett lehetne s azzal vég­
zett tanulmányai keretén belül 
foglalkozik. Zongorázni tudók e- 
lőuyben részesülnek. Jelentkezése­
ket elfogad,

Kemény János
szerkesztő.
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1 a MG-íále Mm, a roii-Mlita te
jf* elvállal, mindennemű nyomd i munkálatokat a legolcsóbb áron,

MÜVEKET, FOLYÓ- ÉS EÖPíRÁTOKÁT,
mindenféle nyomtatványokat,

Községi- és ügyvédi irodák számára.
ÄMIETIIEIK» 11MPO&

FALRAGASZOK LEVÉLPAPÍROK
9 és minden e szakmába vágó nyomtatványok a legpontosabb és legizlésesebb 6 x Ä

kivitelben szállíttatnak. 9 |jj 9
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ISKOLAI FELSZERELÉSEK NAGY RAKTARA.
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